

欧洲多国迎高温“烤”验

极端天气敲响气候变化警钟



▲这是6月17日在意大利都灵拍摄的干涸的河床。



▲6月18日，孩子们在西班牙马德里一处喷泉玩耍。

临近夏至，西班牙、法国、意大利等欧洲国家连日遭遇40摄氏度以上高温，部分地区气温刷新有气象记录以来6月同期纪录。酷暑高温给民众生活工作、森林防火、农业生产和能源需求等带来极大挑战。世界气象组织说，受气候变化影响，预计未来极端高温将出现得更频繁、更早、更强烈。

■ 高温早早来袭

世界气象组织认为，亚速尔群岛和马德拉群岛之间的大西洋低压系统将暖气团推向西欧，带来该地区近日的高温天气。在西班牙和法国一些地方，目前气温比同期平均值高出10摄氏度以上。该组织发言人克莱尔·纳利斯在17日举行的新闻发布会上表示，虽然现在只是6月中旬，但高温天气却与往年7、8月相似。

根据法国气象局18日下午发布的天气预报，该国西南部11个省发布高温红色警报。海滨城市比亚里茨当日下午气温飙升至42.9摄氏度，创当地2003年以来最高气温纪录。

西班牙已遭受长达一周的极端热浪。根据西班牙国家气象局17日发布的天气预报，该国中部的托莱多和雷阿尔城、东北部的萨拉戈萨和列伊达，以及南

部科尔多瓦等地区，气温都突破了40摄氏度；当日，该国11个大区发布了高温橙色预警。

意大利近日也遭到热浪袭击，北部一些地区气温17日达到40摄氏度。北部城市都灵、布雷西亚以及中部城市佛罗伦萨和佩鲁贾17日宣布进入橙色级别的高温紧急状态；都灵宣布19日进入最高级别的红色高温紧急状态。

■ 面临重重“烤”验

高温天气让西班牙各地的消防工作面临重重挑战。近日，西班牙多地发生山林火灾。西班牙国家气象局预报显示，该国全境面临火灾高风险或极高风险。

高温给人体造成影响，特别是脆弱人群。法国卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁18日表示，法国医院的工作量“显然已处于饱和状态”。卫生部门建议民众一天中最热时段减少外出、常饮水和避免体力劳动等。法国还设立了相关专项服务热线。

高温天气还加剧了空气污染，法国巴黎、里尔、马赛等多个城市17日空气质量等级为“差”。一些地区17日起对机动车驾驶采取了限速措施；巴黎市政府从18日起禁止污染排放水平标签为3至5类的机动车上路。高温还导致法国用电

量激增，该国开始转向从邻国进口电力。

意大利农民协会说，该国北部约一半农业区的降水量只有去年同期的一半左右，农作物受到干旱威胁，损失估计为10亿欧元。都灵所在的皮埃蒙特大区主席阿尔贝托·奇里奥说，意大利最长的河流波河今年的水量比正常年份低72%，而这条河对农业灌溉至关重要。皮埃蒙特部分区域已经连续110天没有降雨，而去年冬天的降雪量也很少，这使形势更加严峻。

■ 气候变化恶果

世界气象组织发言人纳利斯说，由于气候变化，热浪来得更早。如果温室气体排放继续上升，全球变暖幅度将会更大，目前所经历的只是“未来的预兆”。

法国气象局气候学家马蒂厄·索雷尔17日表示，这是自1947年以来“法国迎来最早的热浪”，“这是气候变化带来的标志后果”。

西班牙首相桑切斯17日表示，极端高温不再是奇闻轶事，“全球变暖正在导致极端天气事件增加，例如我们目前正在经历的热浪”。

意大利罗马气候变化办公室主任爱德华多·赞基尼说，今后高温和干旱会更频繁地发生，国家和地方政府应采取措施加以应对。



土耳其伊斯帕尔塔的玫瑰经济

▲6月15日，在土耳其伊斯帕尔塔，游客在玫瑰园内观光。

伊斯帕尔塔是土耳其著名的玫瑰产区，这里种植玫瑰的历史可以追溯到19世纪，目前已形成玫瑰种植、化妆品生产、食品加工、主题旅游观光等完整的玫瑰产业链，玫瑰经济成为当地的支柱产业和文化符号，一半以上的当地居民都在从事玫瑰产业相关工作。

1900万美元！

“巴菲特午餐”拍卖创纪录

一位匿名买家日前以1900万美元拍得与美国著名投资人沃伦·巴菲特共进午餐的机会，创下“巴菲特午餐”拍卖最高纪录。这是最后一次举办“巴菲特午餐”拍卖。

据法新社18日报道，这项拍卖12日在贝贝网站上开启，起拍价2.5万美元，最终于17日以略高于1900万美元成交。买家将可邀请最多7人在纽约市史密斯-沃伦斯基牛排餐馆与巴菲特共进午餐。先前的最高纪录近460万美元，于2019年成交。

据美联社报道，巴菲特说，今年是最最后一次拍卖与他共进午餐的机会。

这项拍卖由巴菲特已故妻苏珊2000年发起，每年举行一次，但是2020年和2021年因新冠疫情取消。拍卖所得用于资助旧金山格莱德基金会，迄今已捐给这家慈善机构5300万美元。该机构为无家可归者、穷人等群体提供帮助，苏珊曾在这里做志愿者。

巴菲特将于8月迎来92岁生日。法新社援引福布斯网站数据报道，今年3月巴菲特身家总值约1170亿美元。

美国黄石公园重建 预计耗时数年

美国黄石国家公园近日遭遇洪水，受损严重，重建工作可能耗时数年，花费可能多达10亿美元。

据美联社18日报道，黄石公园具体损坏情况仍在评估当中。有关专家根据美国其他公园的类似案例，预测黄石公园的重建将耗费大量时间和金钱。

以加利福尼亚州约塞米蒂国家公园为例，这座公园25年前发生洪水，当时预估重建工作需耗时4至5年，后来实际耗时15年。

黄石公园内有1500多座房屋和长达720多公里的道路。美国国家公园管理局的初步评估显示，黄石公园里大量道路或被洪水冲垮，或被岩石和泥浆覆盖，许多桥梁也遭损坏。

园方管理人员卡姆·肖利说，黄石公园重建工作“不容易”。他还担心，就算筹到巨资修路，今后可能还会频繁遭遇洪水，园内道路等设施又会承受类似损坏。

黄石公园南半部有望下周重新开放，但北半部可能今年都无法重新开放。公园北半部是多个著名景点所在地，包括塔瀑、猛犸温泉和拉马尔山谷，其中拉马尔山谷是公园内最佳的野生动物观赏点，有狼和灰熊出没。

黄石公园地跨怀俄明、蒙大拿、爱达荷三州，面积近9000平方公里，是美国第一座国家公园，也是美国最受欢迎的户外旅行目的地之一，每年接待游客约400万人次。

多伦多举办 2022年国际龙舟节



6月18日，人们在加拿大多伦多的安大略湖中赛龙舟。

当日，为期两天的2022年加拿大多伦多国际龙舟节开幕，吸引了80多支来自世界各地的参赛队伍。

本文文图据新华社